
 

 

 

 (ره)آموزشی علامه طباطبایی - مجتمع فرهنگی

 ونـــز آزمـــمرک

 هامحدوده بندی پرسش مواد امتحانی
 تعداد

 پرسش
 تا شماره از شماره

وقت 
 پیشنهادی

۱ریاضی   
فصل سوم تا انتهای  – فصل دوم  – فصل اول

)۵۸(تا انتهای صفحه  درس دوم   
 دقیقه ٤٣ ٢٥ ١ ۲۵

اولفصل    ۱ هندسه  دقیقه ١٧ ٣٥ ٢٦ ۱۰ 

۱فیزیک   
و اصل   شناوری  انتهایفصل دوم تا  – فصل اول

)۴۲(تا انتهای صفحه   ارشمیدس  
 دقیقه ٤٠ ٦٠ ٣٦ ۲۵

۱شیمی   
تا انتهای ساختار اتم و رفتار آن  اول فصل  

)۳۶(تا انتهای صفحه    
 دقیقه ٢٠ ٨٠ ٦١ ۲۰

 

 دانش آموزان پایه دهم
 1402-1403سال تحصیلی 

 )۲( شماره آزمون

 ۱۴۰۲ آبان ۲۶ جمعه  

︀︎﹬﹤ ︀﹞د﹨﹛ گ︣وه آز﹬︪﹩ ︲﹩︀﹬م ر﹢﹚︻ 

︩︨︣︎  د﹇﹫﹆﹥ ۱۲۰︎︨︩︣      ز﹝︀ن ︟︨︀︎گ﹢﹩﹬:  ۸۰﹨︀: ︑︺︡اد ک﹏ 
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 ي زیر درست است؟.  کدام گزینه1

1 ((W Q) Q′⊆ 2 ((R Q) N− ⊆ 3 (Z Q Q′ ′ ′= 4 (Q (R W)⊆  
 

]ي .  بازه2 ], k −3 2  کدام است؟ kعدد صحیح زوج است. بزرگترین محدوده براي  4شامل  1

1 (/ k /≤ ≤5 5 6 5 2 (/ k /≤ <5 5 6 5 3 (k≤ <5 7  4 (k≤ ≤4 6 
 

گزینه هاي زیر،با توجه به گزارهي نامتناهی باشد، نیز یک مجموعه Aي نامتناهی باشد و (مجموعه مرجع) یک مجموعه U.  اگر 3

 مناسب را انتخاب کنید.

 تواند متناهی باشد.با یک مجموعه نامتناهی می Aلزوماً متناهی است.                ب) اشتراك  ′Aالف) 

 درست است. "ب") فقط 2 درست است. "الف") فقط 1
 باشند.کدام درست نمی) هیچ4  ) هر دو درست هستند.3

 

]ي ي بسته.  اگر بازه4 ],7  ي متناهی است؟هاي زیر یک مجموعهیک از مجموعهباشد، متمم کدامي مرجع مجموعه 10

1 ([ ),7 9 2 (( ],7 9 3 (( , )7 10 4 (( ],8 10 
 

آموزي وجود استقلال هستند. اگر در این کلاس هیچ دانشنفر طرفدار  4نفر طرفدار پرسپولیس و  14نفره،  30.  در یک کلاس 5

 آموز وجود دارد که طرفدار این دو تیم نباشد؟نداشته باشد که طرفدار هر دو تیم باشد، چند دانش

1 (26 2 (18 3 (14 4 (12 
 

n(U)، اگر Uي مرجع از مجموعه B,Aي .  براي دو مجموعه6 = 30، n(A B)− = n(Aو  12 B) = 22 ،باشد

n(B)   کدام است؟ 

1 (8 2 (20 3 (10 4 (12 
 

 .  با توجه به الگوي زیر، در شکل دوازدهم چند دایره وجود دارد؟7

1 (37 2 (34 
3 (31  4 (41 

 

 

 

 

 

 ریاضی
︎︨︩︣﹝︜︡وده  )٥٨﹁︭﹏ ︨﹢م ︑︀ ا﹡︐﹧︀ی درس دوم (︑︀ ا﹡︐﹧︀ی ︮﹀︜﹥  –﹁︭﹏ دوم  –﹁︭﹏ اول ﹨︀: ︋﹠︡ی 

٤٣’ 
 و﹇️ ︎﹫︪﹠﹧︀دی

   ،     ... 
)1( )2( )3( 
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 ي هفدهم این الگو کدام است؟ است. جمله 40و جمله دهم برابر  25.  در یک الگوي خطی، جمله پنجم برابر 8

1 (61 2 (58 3 (64 4 (70 
 

nي رابطه ،اي.  در دنباله9 n na a+ − =1
1

2
aبرقرار است. اگر   =1  کدام است؟ a11باشد، 1

1 (
2047
1024

 2 (
1023
512

 3 (
1023
1024

 4 (
2047
2048

 

 

 کدام است؟ ،روروبهي حسابی در دنباله y.  مقدار 10
x, y,x ,− +15 2 1 16 

1 (16 2 (2 3 (8 4 (4 
 

aي هندسی با جملات مثبت، داریم.  در یک دنباله11 a× =7 17  ي دوازدهم این دنباله کدام است؟. جمله64

1 (6 2 (8 3 (16 4 (12 
 

ي سوم دوم و هشتم است. در این صورت جملهي ي هندسی دو جملهي چهارم، واسطه.  در یک دنباله حسابی غیرثابت، جمله12

 چند برابر قدرنسبت آن است؟

1 (
2
3

 2 (
3
2

 3 (
1
3

  4 (3 

 

.  اگر 13
sin x cos x

− =
2 3 tanباشد، مقدار  0 x cot x− کدام است؟ 

1 (
−13

6
  2 (

13
6

  3 (
−5
6

   4 (
5
6

 

 

 کدام است؟ α.  در شکل مقابل، مقدار 14

1 (75 2 (45 
3 (30  4 (60 
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tan.  اگر 15 x cot x −
− =

3
2

tanباشد، حاصل   x cot x+2  کدام است؟ 2

1 (2 2 (
7
4

 3 (
9
4

  4 (
17
4

 

 

 است؟ نادرست.  کدام گزینه 16

1 (sin sin>134 45  2 (tan tan=60 3 30  

3 (cos cos>30 140  4 (sin sin>136 44  
 

≥x.  اگر 17 <30 60 و
mcos x −

=
1 22

4
 کدام است؟ mباشد، حدود تغییرات  

1 ([ , )30
2

 2 ([ , )−
1 3
2 2

 3 (( , ]30
2

  4 ([ , )−1 3 

 

x.  اگر خط 18 y− − =6 8 24  کدام است؟cosαبسازد، آنگاه مقدار  αها زاویه xبا جهت مثبت محور  0

1 (
3
4

  2 (
4
5

  3 (−
4
5

   4 (
3
5

 

 

A.  حاصل عبارت 19 sin (cot .cos sin )= θ θ θ + θکدام است؟ 

1 (2  2 (cos θ22 3 (1  4 (sin θ22 
 

tan(Bˆˆي ، رابطهABC.  در مثلث 20 ) tan(C )+ × + =20 40 برقرار است. با توجه به این رابطه کدام گزینه صحیح 1

 است؟ 

1 (Â = 60  2 (Â = 30  3 (Â = 90  4 (Â = 150 
 

x.  اگر 21 = 35  باشد، حاصل عبارتcos x sin xA
cos x

−
=

−

4 4

22 1
 کدام است؟ 

1 (1 2 (
2

2
 3 (1-    4 (−

2
2

 

 

>.  اگر 22 α <0 Aباشد، آنگاه حاصل عبارت  1 = α − α + − α + α3  کدام است؟3

1 (α − α −α32 2 (− α + α 3 (α − α  4 (α32 
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.  تساوي 23
mn n m

pp
−

=
4 2

 باشد؟ همواره صحیح می ،هاي زیریک از حالتدر کدام 2

1 (mp ≥ 0 2 (pn ,m< ≥0 0 3 (p ,m< ≥0 0  4 (pn ,m> ≥0 0 
 

x)ي ششمِ مثبت .  ریشه24 )+2 )xي دوم مثبت با ریشه 18 )21
2

 کدام است؟ xبرابر است. مقدار  

1 (
1
2

 2 (−
1
2

  3 (2 4 (2-  

 

11−ي دوم عدد هاي زیر، ریشهیک از گزینه.  کدام25 4  است؟ 7

1 (−4 2 7 2 (−7 4  3 (−1 7 4 (−2 7 
 

 

 

 

 

 

 

 

  6به طول  مفروض است. اگر فاصله محل برخورد نیمسازهاي داخلی این مثلث از ضلع 12و  8و  6.  مثلثی به طول اضلاع 26

xبرابر  −2 xبرابر  8به طول  و از ضلع8 −3 1  ست با:ا باشد، آنگاه فاصله آن از ضلع بزرگتر برابر 3

1 (7 2 (5  3 (3 4 (2 
 

BF ،رو.  در شکل روبه27 BE AD= AEو  = CD= وÂ = 8  باشند. می 0

 ست با:ا برابر ∠CDFمقدار زاویه 

1 (105 2(100 
3 (110 4 (120 
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F 
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باشد،  Hهااند. اگر نقطه همرسی ارتفاعمتناسب 6و  5و  4به ترتیب با اعداد  C,B,Aاندازه زوایاي  ABC.  در مثلث 28

 برابر کدام است؟ ∠BHAزاویه 

1 (100 2 (104  3 (108 4 (112 

 

x,.  اگر 29 , x−1 7 1  برابر کدام است؟ xاضلاع یک مثلث باشند، حدود 2

1 (x > 6  2 (x< <6 16   3 (x < 16  4 (x< <5 15 

 

ˆ.  در مثلث 30 ˆC B ,ABC− = 9 ایجاد  5و  10هاي هایی به طولخطپاره، ABروي ضلع  BCاست، عمودمنصف ضلع  0

 کدام است؟  ACکند. طول ضلع می

1 (8 2 (5 2   3 (5 3  4 (7 

 

B̂ˆ.  در مثلث 31 C, AB , ABC> = رسم  BCعمودي بر  Iمحل همرسی نیمسازهاي داخلی است. از  Iو نقطه  6

 کدام است؟ABCباشد، محیط مثلث  4و  3برابر  BCکنیم. اگر طول قطعات ایجاد شده روي می

1 (18 2 (20  3 (19 4 (21 

 

به وجود آید. ارتفاعات  DEFکنیم تا مثلث خطی به موازات ضلع مقابل به آن رسم می ،از هر رأس ABC.  در مثلث 32

 اي است؟چگونه نقطه DEFبراي مثلث  Oکنند. نقطه قطع می Oهمدیگر را در  ABCمثلث 

 ها) محل همرسی میانه2 ها) محل همرسی عمودمنصف1
 ) محل همرسی نیمسازها4 ها) محل همرسی ارتفاع3

 

,.  مثلثی به اضلاع 33 , x −5 2 2  باشد، چگونه مثلثی است؟عددي صحیح می xکه در آن  1

 الساقین) متساوي4 الاضلاعمختلف) 3   الساقینمتساويالزاویه)قائم2 الزاویه) قائم1

 

CDرو .  در شکل روبه34 ED= باشد. طول میAC باشد؟چند مقدار صحیح می 

1 (9 2(10 
3 (11 4 (12 

 

 

 تواند باشد؟است. طول قاعده کوچک آن کدام می 15و قاعده بزرگ آن  8و  4اي هاي ذوزنقهساق ي.  اندازه35

1 (12 2 (3  3 (4 4 (11 

 

A 

C B 

D 

E 

7 

8 
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شود. آهنگ خروج آب از شلنگ بر حسب یکاي ثانیه پر می 10لیتري در مدت زمان  5/1.  با شلنگ شکل مقابل، یک بطري 36

)mmمتر مکعب بر دقیقه میلی )min
3

 کدام است؟، 

 
1(× 49 10   2(× 69 10   

3(× 29 10   4 (× 89 10  
 

 باشند؟همگی فرعی می ،زیر هايگزینه هايیک از کمیت.  کدام37

 زمان –دما  – ) انرژي 2 فشار –شدت روشنایی  –) مقدار ماده 1
 جریان الکتریکی –مساحت  –) نیرو 4 شتاب – فشار  – ) انرژي 3

 

 کدام است؟ ،کمیت نیرو به ترتیب از راست به چپ SI.  یکاي فرعی و یکاي 38

1(kg.mN,
s2   2(kg.m kg.m,

s s2 2   3(kg.m , N
s2   4 (N, N 

 

bبه صورت  dو c,b,a.  رابطه میان چهار کمیت 39 ca
d

=
3
 GJ,MPa,kNبه ترتیب d,c,bهايتیاست. اگر یکاي کم 2

 کدام است؟ aباشد، کمیت 

1(Pa−3 210    2(w−5 210   3(Pa310   4 (J−3 210 
 

 دقت بیشتري دارند؟  ،هاي زیریک از دماسنج.  کدام40

1(A   2(B    
3(C   4گیري ) دقت اندازهB,C  برابر و بیشتر ازA .است  

 
 
 

 صورت زیر اعلام شده است: 4نقطه به  2فاصله بین دستگاه دیجیتالی مختلف،  4.  توسط 41

/الف) km6 /ب)     49 mm× 66 490 /د)      cm649000ج)  10 m× 36 4900 10 
  تر است؟یک از آنها کمگیري در کدامدقت اندازه 

 «الف») 4  «ب» )3  «ج» )2 «د» )1
 

 فیزیک
︎︨︩︣﹝︜︡وده  )٤٢ا﹡︐﹧︀ی ︫﹠︀وری و ا︮﹏ ار︫﹞﹫︡س (︑︀ ا﹡︐﹧︀ی ︮﹀︜﹥ ﹁︭﹏ دوم ︑︀  –﹨︀: ﹁︭﹏ اول ︋﹠︡ی 
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/، جرم آن cm10.  شعاع ظاهري یک کره فلزي 42 kg8 /gو چگالی فلز 1
cm32 است. درون این کره یک حفره وجود 7

)دهد؟ دارد. حجم این حفره چند درصد حجم کل را تشکیل می )π = 3 

1( %10  2( %20  3( 5/%22 4 (%25 
 

/g.  یک لیوان تا نیمه از مایعی به چگالی 43
cm30 و به چگالی گرم  5/1اي فلزي به جرم پر شده است. هنگامی که گلوله8

g
cm36 ریزد. حجم لیوان چند لیتر بوده است؟مایع بیرون میگرم  40، اندازیمرا در این ظرف می 

1( 2/0 2( 4/0  3( 5/0  4 (8/0 
 

Bاز مایع kg4را با  Aاز مایع kg2مطابق شکل مقابل است. اگر  Bو  A.  نمودار حجم برحسب جرم دو مایع مجزاي 44
 خواهد شد؟  Bچند برابر چگالی مایع  ،مخلوط کنیم، چگالی مخلوط

1(3
2   2 (3

4 

3 (24
35 4(12

13    

 

 

 cm3160در اختیار داریم. اگر تمام آب موجود در مخلوط یخ بزند، حجم مخلوط به cm3150.  مخلوطی از آب و یخ به حجم 45

/gخواهد رسید. جرم اولیۀ یخ چند گرم بوده است؟ )
cm

= 30 ρیخ9
g ,

cm
=  ρ)آب31

1( 86 2( 64  3( 90  4 (54 
 

 اي از این نوع جامد است. (به ترتیب از راست به چپ) نمونه ،دهنده یک جامد ................ است و .................  شکل مقابل، نشان46

  نمک – شکل بی )2 نمک – بلورین  )1
 شیشه –شکل ) بی4  شیشه – بلورین  )3
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گیرد. حال اگر از ایم و آب مطابق شکل مقابل قرار میرا درون ظرفی محتوي آب کردهdاي با قطر مقطع .  لوله مویین شیشه47

dلوله دیگري با قطر مقطع 
سطح داخلی ظرف آب و سطح خارجی لوله را به وسیله روغن طوري چرب  و استفاده کنیم 3

اي به درستی ي شیشهکدام شکل وضعیت سطح داخلی آب را در ظرف و لوله، کنیم که داخل لوله به هیچ وجه چرب نشود

y)دهد؟ نمایش می )> 0 

 

 

 

2 ( 1 ( 

4 ( 3 ( 

 

و شعاع  Rبرابر  Aي استوانه کنید. شعاع قاعدهرا مشاهده می Bو  Aجنس و همگن ي هم.  در شکل زیر دو استوانه48

کند، چند برابر به سطح افقی وارد می A است. فشاري که استوانه RوR3به ترتیب  Bي خارجی و داخلی استوانه

 شود؟به سطح افقی وارد می Bفشاري است که از طرف استوانه 

1(4
3   2 (3

2 

3(3
4   4(2

3  

 

 

,cm.  یک آجر به شکل مکعب مستطیل را به ابعاد 49 cm, mm20 10 /g.mو وزن 50 × 75 4 اگر  .در نظر بگیریم10

ترین فشاري که این آجر بر این آجر را بتوانیم بر روي هر کدام از وجوه آن روي یک سطح کاملاً افقی قرار دهیم، بیش

 کند، چند مگاپاسکال است؟سطح افقی وارد می

1( 750 2( 0075/0  3( 3000  4 (003/0 
 

x 

h  

A 
B 

 قیقه)د(2
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APاز سطح مایع برابر A.  در شکل زیر، اگر فشار در عمق 50 pa= برابر چند کیلو پاسکال  Bباشد، فشار در عمق  510

m(gاست؟ ,P / pa)
s

= = × 4
0210 9 8 10 

1( 102 2( 104 
 به چگالی مایع وابسته است. )4 106 )3

 

هاي مختلف را ایم، جرم یکسانی از سه مایع با چگالیهاي ظرفی که در آن مقداري جیوه داشته.  مطابق شکل مقابل، در لوله51

ها با درست است؟ (مایعC,B,Aتراز فشار در نقاط هم همچنین مایع و 3ریزیم. کدام گزینه در مورد مقایسه چگالی می

 هاي ظرف یکسان است.)شوند و سطح مقطع لولههم مخلوط نمی

1( A B CP P P ,> > ρ > ρ > ρ1 2 3 

2( C B AP P P ,> > ρ > ρ > ρ1 2 3 

3( A B CP P P ,> > ρ > ρ > ρ3 2 1 

4( C B AP P P ,> > ρ > ρ > ρ3 2 1 
 
 

cmشکل که مساحت قاعده سمت راست و چپ آن، به ترتیب  U.  مطابق شکل مقابل، در یک لوله52 , cm2 25 است، آب  8

 بالا برود؟cm10وجود دارد. در لوله سمت چپ،  چند گرم روغن بریزیم تا سطح آب در لوله سمت راست، 

g )
cm31=آب

m(g ,
s

= ρ210   

 
1( 65 2( 100 
3( 130 4( 208 

 

 

gدو مایع مخلوط نشدنی به چگالی  ،شکل Uدرون یک لوله زیر، .  مطابق شکل53 g,
cm cm

ρ = ρ =2 13 33 قرار دارد.  1

m(gمتر است؟ ) چند سانتیh1(مقدار  ρ1پاسکال باشد، عمق مایع  2000برابر B,Aاگر اختلاف فشار نقطه  )
s

= 210  

1( 25 2( 45 
3( 75 4( 85 
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 متر جیوه چقدر است؟ .  در شکل مقابل، فشار گاز محبوس درون لوله برحسب سانتی54

/gاست و چگالی جیوه  cmHg76فشار هواي محیط برابر (
cm313  )است. 6

1( 77 2( 78 
3( 80 4( 82 

 

 

 متر است؟چند سانتی hباشد. ارتفاع می cmHg105، برابر A. در شکل مقابل، فشار در نقطه 55

 g m/ ,g )
cm s

= =3 213 5 جیوه10
g ,

cm
ρ31=آب(P cmHg,= ρ0 76 

1( 29 2( 62 
3( 38 4( 31 

 

 

.  نمودار فشار هوا بر حسب ارتفاع از سطح دریاي آزاد مطابق شکل مقابل است. اگر 56

متري از ســطح  2000آزمایش توریچلی را در شهر اردکان که در ارتفاع تقریبی 

 دهیم، ارتفاع ستون آب درون لوله چند متردریاي آزاد واقع است، با آب انجام 

kg(؟ شودمی m,g
m s

= =3 213600 جیوه10
kg ,
m

= ρ31000آب(ρ 

1( 80 2( 8 
3( 20 4( 2 

 
 
 

Cهاي مایع مخلوط نشدنی با چگالی 3.  در مکعبی 57 B A
g g g/ , / , /

cm cm cm
ρ = ρ = ρ =3 3 36 8 1 7 10 ریخته شده،  2

است. اگر فشار کل در کف ظرف برابر با  cm62مایع برابر با  3به طوري که بعد از ایجاد تعادل، مجموع ارتفاع 
cmHg100  و ارتفاع مایعC  نصف مایعA  باشد، ارتفاع مایعB متر است؟ چند سانتی 

g/ )
cm

= 313 P)جیوه6 cmHg,= ρ0 76 

1( 24 2( 36  3( 20  4 (32 
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ریخته شده است. در صورتی که مایعی به  ρ1، مایعی به چگالی Aاي قائم به مساحت قاعده .  در داخل یک ظرف استوانه58

چند برابر  ،ناشی از وزن مایع ،ي ظرفبه ظرف اضافه شود، نیروي وارد بر قاعده ،با جرم برابر با مایع اولیه ρ12چگالی 

 شود؟ (از فشار هوا صرف نظر شود)می

1( 2 2( 3  3(1
4   4 (1 

 

ها هاي مختلف نشان داده شده است. نیروي شناوري وارد بر کدام یک از آنجسم با جنس 3.  در شکل مقابل، وضعیت نهایی 59

 با وزن آن جسم برابر است؟

 Bفقط جسم  )A  2فقط جسم  )1
 Bو  Aدو جسم  )C 4فقط جسم  )3

 

 
 

در کدام گزینه مقایسه میان نیروي  .ور هستنددرون یک مایع به ترتیب شناور و غوطه Bو  A.  در شکل مقابل، دو جسم توپر 60

b(Fشناوي  چگالی مایع را  ρو مایع به درستی انجام شده است؟ ( A، Bو نیز مقایسه میان چگالی اجسام  (W)، وزن (

 دهد)نشان می

1( B A bA A bB B,F W ,F Wρ = ρ > ρ = = 

2(  B A bA A bB B,F W ,F Wρ = ρ > ρ < = 

3( B A bA A bB B,F W ,F Wρ = ρ = ρ = = 

4( B A bA A bB B,F W ,F Wρ > ρ > ρ > > 

 
 

 

 

 

 

 

,Xایزوتوپ  2داراي  Xعنصرفرضی .  61 X54 /است. اگر جرم اتمی میانگین این عنصر  52 amu53 باشد، در یک نمونه  2

 وجود دارد؟X52گرم تقریباً چند اتم ایزوتوپ  150طبیعی از این عنصر به جرم 

1 (/ × 221 02 10  2 (/ × 2428 84 10  3 (/ × 231 18 10  4 (/ × 2267 9 10 

 
 

 شیمی
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 از مطالب زیر درست است؟کدام مورد .  62

,dهاي الف) سومین لایه الکترونی اتم، زیر لایه p, s3 3  را در بر دارد. 3

 ) وابسته است.nها، تنها به عدد کوانتومی اصلی (ب) ترتیب پر شدن زیرلایه

 اند.ها دو عنصر گازيعنصر جاي دارند که از میان آن 18 ،ايپ) در سومین دوره جدول دوره

,pهاي زیرلایه ،ايت)  عنصرهاي دورة سوم جدول دوره s3  شوند.از الکترون پر می 3

 ، ب و ت  الف) 4  ، ب و ت الف) 3  ) ب و ت2  ) الف و ت1

 

که هم دوره  Yاست. رنگ شعله عنصر  2ها برابر و تفاوت آن 38ها برابر ها و نوترون، مجموع تعداد الکترون+Xدر یون.  63

X  بوده و عدد یکان عدد اتمی آن باX چیست؟ ،یکسان است 

 ) بنفش4   ) سرخ3   ) سبز2  ) زرد 1

 

)ایزوتوپ طبیعی  3اکسیژن داراي .  64 O , O, O)18 17 )ایزوتوپ طبیعی  3و هیدروژن نیز داراي 16 H , H , H)3 2 است. در 1

 توان یافت؟چند نوع مولکول آب با این تعداد می ،یک نمونه طبیعی آب

1 (18  2 (16   3 (9   4 (27 

 

g داراي کمترین تعداد مولکول است؟ ،یک گرم از کدام ترکیب . 65
mol(H C N O F )= = = = =1 12 14 16 19 

1 (NH3  2 (CO2  3 (CH4  4 (F2 

 

66  ./ × 213 01 P)مولکول فسفر سفید  10 gچند گرم جرم دارد؟ ، 4(
mol(P )=31 

1 (24/1   2 (31/0   3 (62/0   4 (4/12 

)در اتم آهن .  67 Fe)26، الکترونی و اند که از میان آنها، ................ زیر لایه دو ................ زیرلایه از الکترون اشغال شده

 اند. (اعداد را از راست به چپ بخوانید)................ زیر لایه شش الکترونی

1 (2-4-6  2 (4-2-6  3 (3-4-7  4 (4-3-7 

 

توان گفت شود و میها ............... میهاي متوالی ................ یابد، سطح انرژي لایهدر اتم هیدروژن، هرچه اختلاف انرژي لایه.  68

 ................ از انتقال الکترون لایه سوم به دوم است. ،انرژي نور حاصل از انتقال الکترون از لایه دوم به اول

  بیشتر –کمتر  –) کاهش 2   کمتر –کمتر  –) افزایش 1

 بیشتر – بیشتر  –) کاهش 4   کمتر – بیشتر  –) افزایش 3
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C)در یک نمونه از گاز اتان.  69 H )2 6،AaN جرم این نمونه گاز چند گرم است؟ .اتم هیدروژن وجود دارد

g
mol(C H )= =12 1 

1 (a4  2 (a8   3 (a6   4 (a5   

 

Xاگر یون .  70 Yالکترون باشد و در یون  78نوترون و  121داراي  2− −2
هاي اتم ها دو برابر تعداد الکترونتعداد نوترون 90

X  باشد، تفاوت عدد جرمی عنصرY  و عدد اتمی عنصرX کدام است؟ 

1 (160  2 (180   3 (170   4 (250 

 

ساختار الکترونی  ،ها است. اگر این اتم با گرفتن اتم دو الکترونها دو برابر تعداد الکتروندر یک اتم فرضی تعداد نوترون.  71

 عدد جرمی آن کدام است؟ ،را پیدا کند Ar18گاز 

1 (32  2 (54   3 (48   4 (24 

 

F−1کدام دو یون با .  72
 هم الکترون هستند؟ 9

1 (O , Mg− +2 2
8 12   2 (Na , O+ −1 1

11 8           3 (K , S+ −1 2
19 18 4 (Cl , Mg− +1 2

17 12 

 

 چند مورد از مطالب زیر درست است؟.  73

 شود.به هفت طول موج متفاوت تجزیه می ،رسد اما با عبور از منشورسفید به نظر می) نور خورشید اگرچه الف

 ها را از نظر دماي شعله با هم مقایسه کرد.توان آنمی ،هاي مختلفب) با توجه به رنگ شعله

 پیکومتر است. 700تا  400اي از پرتوهاي الکترومغناطیس با طول موج پ) نور مرئی گستره

 طیف نشري عنصرها در ناحیه مرئی قرار دارد.ت) همه خطوط 

1 (1   2 (2   3 (3   4(4 

 

هاي واحد بیشتر از تعداد الکترون 11هاي لایه سوم تعداد الکترون ،ايدر آرایش الکترونی اتم چند عنصر در جدول دوره.  74

 لایه چهارم است؟

1 (1  2 (2   3 (3   4 (4 
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X−35یون .  75 Yو 1  ؟کدام است Yتعداد الکترون و نوترون برابري دارند. عدد جرمی  2−

1 (32   2 (33   3 (34   4 (35 

 به چه رنگی است و مربوط به کدام انتقال است؟ ،.  بلندترین طول موج در طیف نشري خطی مرئی هیدروژن76

1 (→6 3→) 2  بنفش 2 6→) 3  قرمز2 2→) 4  بنفش5  قرمز1

 

nالکترون با  14در مجموع  ،Aاگر در آرایش الکترونی اتم .  77 l+ وجود داشته باشد و در این اتم اختلاف تعداد پروتون  5=

 باشد، عدد جرمی آن کدام است؟ 5ها برابر و نوترون

1 (73   2 (63   3 (78   4 (68 

 

/اگر .  78 × 203 01  جرم اتمی این عنصر کدام است؟ ،گرم جرم داشته باشدمیلی 20اتم از یک عنصر،  10

1 (40   2 (56   3 (60   4 (65 

 

 عدد اتمی آن کدام است؟. شودختم میd33آرایش الکترونی عنصري به .  79

1 (21   2 (23   3 (33   4 (35 

 کدام مقایسه نادرست است؟.  80

1 (H H H> >5 6 4
1 1 H) 2   عمرنیم: 1 H H> >3 5 4

1 1  پایداري: 1

3 (H H H> >4 5 6
1 1 H) 4  درصد فراوانی: 1 H H> >7 4 3

1 1  تعداد نوترون: 1

 



 

 امام ع� علیه السلام :

علم  ، بهتر ازدانش اندک ه�اه با عمل

 بسیار بدون عمل است. 

 ٣١٦نهج البلاغه، حکمت 

︑﹢ا﹡﹫︡ ︋﹥ ︗︜︑ ️﹧﹙﹫﹏ داو︵﹙︉ گ︣ا﹩﹝، ︫﹞︀ ﹩﹝
ا﹬﹠︡ ︑︓︊﹫️ و ر﹁︹  ︨﹢ا︀﹜ت آز﹝﹢ن و ︑ک﹞﹫﹏ ︣﹁
︋﹥ و︨﹫﹙﹥ ﹢﹬︣ رو︋︣و ︑︭︋︀ ا︨ک﹟ ا︫ک︀ل ︠﹢د، 

︟︨︀︎ ،د﹢︠ ️﹚︊︑ ︀﹬ ﹝﹥گ﹢﹩︫ ﹨﹢︫﹞﹠︡ و︀﹠ 
︜﹩﹬︪︣ آز﹝﹢ن ︑ .︡﹫﹬︀﹝﹡ ︡ه﹨︀︪﹞ را 

 پاسخنامه تشریحی
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